

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«ПАХТАКОР» (Ташкент)

Ст. тренер команды — Александр Келлер
Капитан команды — Идгай Тазетдинов

1. Борис Климов
2. Станислав Семенов
3. Анатолий Козенков
4. Виктор Суюнов
5. Идгай Тазетдинов
6. Юрий Юсупов
7. Николай Тимохин
8. Станислав Стадник
9. Геннадий Красницкий
10. Лев Феофанов
11. Юрий Беляков

11. Кирилл Доронин — 5
10. Юрий Фалин — 3
6. Николай Маношин
3. Виктор Шустиков — 4
4. Леонид Островский — 5
1. Анатолий Глухотко — 5
9. Геннадий Гусаров — 4
8. Борис Батанов — 5
5. Валерий Воронин — 5
2. Александр Медакин — 5

Капитан команды — Юрий Фалин
Ст. тренер команды — Виктор Маслов

«ТОРПЕДО» (Москва)

Матч судит судья республиканской категории Петр Горбачев (Ленинград).

Судьи на линиях — судья республиканской категории Сергей Тарасов (Ленинград) и судья всесоюзной категории Владимир Барашков (Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено перед началом матча по радио и световому табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 713

Цена 40 коп.

Тираж 16 (0)

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

30

ИЮНЯ

1960 г.



XXII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„ПАХТАКОР“ — „ТОРПЕДО“
(ТАШКЕНТ) (МОСКВА)

Тринадцатый тур XXII чемпионата страны по футболу принес много неожиданностей. Четыре московских коллектива в очередных матчах набрали всего лишь два очка. Их соперники из Еревана, Алма-Аты, Вильнюса и Баку вписали в турнирную таблицу восемь заслуженных очков. Такого еще никогда не случалось с московскими футболистами. В первую очередь это говорит о возросшем мастерстве дебютантов из класса «Б». Если в первом круге они еще не могли по-настоящему обыграть и противодействовать своим опытным и грозным соперникам, то повторные встречи явились наглядным свидетельством их быстрого роста и совершенствования класса игры.

Вчера призеры прошлогоднего первенства страны динамовцы Москвы и Тбилиси провели между собой встречу тринадцатого тура, а сегодня в Москве, Таллине, Ростове-на-Дону и Кишиневе состоятся матчи очередного четырнадцатого тура первенства страны. На нашем стадионе лидеры первой подгруппы играют с ташкентскими футболистами общества «Пахтакор», в Таллине хозяева поля принимают одного из лидеров подгруппы — спортсменов ереванского «Спартак». Не менее напряженно пройдет встреча в Ростове-на-Дону, где местные армейцы проведут матч с отлично стартовавшими футболистами рижской «Даугавы». Матч за место в первой шестерке состоится в этот же день и в Кишиневе. Футболисты «Молдовы» будут состязаться с харьковским «Авангардом». Правда, место этих команд в шестерке еще не обеспечено. Для завоевания его кишиневцам и харьковчанам необходим выигрыш не только в сегодняшней встрече, но и во всех последующих. Только тогда они смогут набрать достаточную норму, чтобы по итогам сезона попасть в число первых 12 команд класса «А».

Давно любители футбольной команды «Торпедо» хотели увидеть «свою» команду в числе призеров первенства. Многие из них пророчили торпедовцам звание чемпионов Советского Союза. Третьи воспитанники автозавода были близки к заветной цели, но торпедовцев подвела недостаточная спортивная выдержка, и они на финише чемпионатов 1945, 1953 и особенно 1957 года пропускали вперед новых победителей первенства страны. Взяв курс на молодых футболистов, команда «Торпедо» за последние три года прочно завоевала себе репутацию мощного и грозного соперника. Сезоны 1958 и 1959 годов прошли под знаком накопления высокого мастерства нового поколения торпедовцев. Пятое место, которое автозаводцы завоевали в прошлом году, можно смело признать удовлетворительным. Естественно, что совсем еще молодым футболистам трудно было сопротивляться на финише первенства таким коллективам как «Динамо», «Локомотив» и «Динамо» (Тбилиси), которые, помимо своей богатой спортивной биографии, имели несомненное мастерство.

Сезон 1960 года явился для торпедовцев настоящим экзаменом совершенства. Уже первые встречи этой команды наглядно доказали, что молодой, но окрепший коллектив сможет бороться не только за призовое место, но и за звание чемпиона Советского Союза. В «Торпедо» устоявшаяся и крепкая защита в лице Александра Медакина, Виктора Шустикова и Леонида Островского. Эта тройка обороняет ворота своей команды более года. В линии полузащиты на смену ветеранам команды пришли дублеры Валерий Воронин и Николай Маношин. Оба сумели связать линию защиты с линией нападения. Сейчас Маношин является кандидатом в сборную страны. Обширен выбор претендентов в нападающее звено коман-

ды. Можно смело констатировать, что сейчас в «Торпедо» на пять мест нападения найдется более десяти претендентов.

Как же проводят встречи лидеры первой подгруппы? Три первых матча первого круга торпедовцы выиграли с сухим счетом. Они последовательно победили «Пахтакор» (Ташкент) — 1:0, СКА (Ростов-на-Дону) — 3:0 и «Авангард» (Харьков) — 1:0. В четвертом матче торпедовцы пропустили первый гол в свои ворота. Однако общий результат матча с «Молдовой» — 2:1 в пользу москвичей. Первое очко автозаводцы потеряли в Москве, где встретились с чемпионами страны, динамовцами столицы (1:1). Затем торпедовцы наносят подряд четыре поражения («Динамо», Тбилиси — 3:2, «Зенит» — 3:1, «Спартак», Ереван — 3:0 и «Калев» — 6:0). 6 июня в Лужниках 90 минут борьбы закончились не в пользу автозаводцев. Они проиграли трудоспособным футболистам «Даугавы» (1:2). Ниже своих возможностей начали автозаводцы второй круг. В трех играх они набрали только четыре очка. Видимо, средние результаты «Торпедо» объясняются большим запасом набранных очков в первом круге. Действительно, они оторвались от своих основных соперников из Тбилиси, Ростова, Еревана и Ленинграда на шесть очков. Думается, что автозаводцам достаточно завоевать 4—5 очков, чтобы уверенно чувствовать себя в финале первенства страны.

С 1956 года в первенстве страны по классу «Б» выступают футболисты ташкентского «Пахтакора». За эти годы ташкентцы выше четвертого места в своей подгруппе (зоне) не поднимались. Однако руководителей «Пахтакора» беспокоили не результаты, а подрастающее поколение. В городской школе кропотливо воспитывались молодые футболисты. Они периодически выступали в основном составе. В новом сезоне «Пахтакору» не пришлось думать о боевом составе. Он был в своей школе. Тренер коллектива, пришедший из кировского «Динамо» Александр Келлер, в предсезонной подготовке набирал звенья команды, готовил своих новых воспитанников к серьезным боям на футбольных полях.

Футболисты «Пахтакора» начали календарные встречи с поражения от торпедовцев (0:1). Затем они крупно проигрывают зенитовцам (0:5) и рижанам (0:4). В пятом туре гости уступают победу таллинцам (2:3). Первое очко они добывают во встрече на своем поле с армейцами Ростова (1:1). Радость первой победы ташкентцы испытали во встрече с харьковчанами (2:0). В Москве во встрече с чемпионами они отвоевывают еще одно очко (0:0). Затем в Ленинграде терпят поражение (1:4), а в Кишиневе выигрывают в третий раз (3:1). В итоге — восьмое место в подгруппе.

Отлично начали наши гости из Ташкента второй круг. Они сначала нанесли поражение лидерам из Риги (1:0) и через пять дней одержали победу над «Калевом» (2:0). В третьей игре второго тура ташкентцы выступали в ослабленном составе и проиграли «Зениту» со счетом 4:1.

Сейчас «Торпедо» — лидер подгруппы. «Пахтакор» занимает в турнирной таблице седьмое место. Несмотря на разницу в набранных очках, встреча сегодняшних соперников обещает быть интересной. В составе «Пахтакора» — молодые игроки (средний возраст команды — 20,5 лет). Особенно выделяется воспитанник школы, центральный нападающий Геннадий Красницкий. На его счету уже девять забитых мячей.

* * *

В субботу, 2 июля, на нашем стадионе состоится международная встреча по футболу. Экс-чемпионы страны — спартаковцы Москвы встречаются с чемпионами Чехословакии 1960 года — футболистами из города Градец-Краловы. Начало в 16.30.